

Мудрый старик.

Старик как всегда сидит на пенке, облокотившись руками на свою палку. Он смотрит вдаль, куда-то за реку, и улыбается. Аиёнку это начинало раздражать: «И что ходит каждый день? Это наше любимое место!».

А место и вправду было прекрасное: зелёная полянка под огромной дубом, чуть дальше песочек и прохладная зеленоватая вода. Жупайсе, заораи, одним словом - оторжак!

С утра до вечера проводили ребята время на этой солнечной полянке. Наберут в кулешек всяких шишек и развешат до вечера. Футбол, волейбол, «картонки» - всех игр и не перечислить.

Вот и сегодня к вечеру, усталое и довольное, мальчишки разошлись по домам. Аиёнка зашёл в свою комнату, лёг на диван. Он решил посмотреть телевизор и потянулся за пультом. Смотреть было нечего, на всех каналах одно и то же. «Уж лучше телефон возьми», - подумал Аиёнка и вдруг вспомнил, что телефон его остался на полянке. Он сам его повесил на ветку дерева, чтобы не раздавить. Вздохнув, неохотно Аиёнка побрёл назад. По дороге к нему вернулось хорошее настроение. Он бодро идёт, шедя на крашвай розовой заклат и слышит пение птиц и стрекот кузнечиков.

Дошёл до «своей» дуба, Аиёнка остановился как вкопанный. Старик ходит по их полянке и собирает в пакет булочки из-под шишек, булочки от



конфет и все остальное, что малышки здесь
набросали. Только сейчас малыш догадался, почему
на их полке всегда чисто. Аишке стало стыдно,
и он мало стал посылать старика.

Уже почти стемнело, когда в пакет была
отправлена последняя бутылка из-под «Ранто».
Старик подошел к пеньку и, устало вздохнув, пришел.
Аишка опустилась на мягкую траву, рядом,
прислонившись к дереву. После невольного молчания
малыш спросил: «Зачем Вам это нужно? Ведь за
всем не уберёшь».

Старик ответил не сразу: «Когда-то, давным-
давно, была планета, и там уже дети, маленькие
несмышленые дочки и сыночек. Мать очень любила
своих малышей и заботилась о них. Прошел год.
Старшая дочь превратилась в светящуюся красавицу
с голубыми длинными косами в темно-синем платье.
Средняя - девушка сильная, темноволосая в длинном
красивом платье, которое меняло свой цвет. Оно
оно белое и переливающееся, то зеленое, то темно-крас-
ное. Самым веселым и боистрым был сын, поревок со
светлыми непослушными кудряшками. Мать караулила
ее не могла на своих детей. Но пришло время,
когда планета стала замедлять, что не веселится
ее дети, а все больше ходят грустные, бледные.
Темно-синее платье старшей превратилось в
орезво-серое с черными пятнами; разноцветной кард
второй дочери стал коричневым, местами цвета
золот. А сын все больше сидит на месте и



дошит. Понимает мать возле своих детей, а как
помочь - не знает... Вот так-то!

Дома Аиша думает думам над рассказом
старика. Ум очень окончание истории ему не
поправилось. В доме все давно устало, даже птицы
в саду замолчали, а Аиша все не спало. И
вдруг он понял, все понял: мать - это их планета,
где они живут, а дети - это вода, земля и воздух.
Ай да старик! Вот это сказку придумал!

Наутро Аиша не мог дождаться, когда придут
друзья, чтобы снова отправиться на реку. К вечеру,
как обычно, все довольное и нежно усталое пошел
домой. Грустным и растерянным был только Аиша.
Всю дорогу он думал: «Почему не пришел дедушка?»

Дома он взял большой пакет и пошел назад
в надежде, что старик просто задержался. Еще
издали мальчик увидел, что пенек дышит. Он собрал
мусор, оставленный ребятами, и тут увидел старика.
Понимая человек стоял около берега и, опершись на
палку, наблюдал за ним. Аиша подошел и
сказал: «Я все понял. Это не сказка. Это наша
планета, а ее дети болеют из-за нас». Старик
улыбнулся головой: «Да, человек разрушает место,
где он родился, вырос и живет, но, к сожалению,
не все это понимают!»

Аиша с нетерпением ждал утра. Завтра он
расскажет ребятам про мудрого старика, его
историю, и они будут помогать планете. Мальчик
радошно улыбнулся, представив, как они с друзьями



собирают мусор на реке, в парке, у дорог. Они
сделают урны для мусора, а когда Алёшка вырастет,
теперь он знает точно, что станет инженером - экологом,
чтобы создать завод, перерабатывающий отходы.
Тогда не будет мусора, от которого задохнется
и погибнет планета. Алёшка ещё не знает, есть такая
профессия или нет, но она обязательно будет, ведь
каждый человек, всё человечество зависит от
природы и её состояния. «Человек как маленький
ребёнок, он не понимает, что природу нужно уважать,
охранять и беречь», - сказал мудрый старик. И Алёшка
будет объяснять, рассказывать это людям. Он сделает
всё, чтобы привести планету в порядок. И с этой
ветхой мыслью он уснул.

